KpaTKI’I pelllcHH: Ha 3adavdiuTe

Bana4ga 10.1. /la ce HAMepAT CTOMHOCTHTE HA PEATHHS TTAPAMETHP @, 38 KOUTO KOPeHHTE
1, To HA YPABHCHUETO
w2—2aw—l—a—|—2 =0

ca PeAllHN HEOTPHUIATENHH IHCTA U /X1 + /T2 < 25,

Permternne. Kopernte 21, 22 ca peallHi B HEOTPHOATETIHA Korato [ = 4(@2 —a—2)>0m
1 +x3=2a>0, z123 =a+2 > 0. Tora mara a > 2. Cera

VI VT < WE 2 mp g+ 207 < 202 Va+2 < 10— a.

IMpu o > 10 ToBa HepaBeHCTBO HAMA pellleHme, a npu e € [2,10] To e paBHOCWIHO ¢
a+2 < (10 —a)?, re. a® — 2la + 98 > 0. OTTyK nomyqaBame a £ (=co, 7| U [14,+o0) 1
npeneun a € [2,10] ThpceHnTe CTOHHOCTH HA HapaMeTspa ca a & [2,7].

Bana4a 10.2. Jlagen e octpobrbien AABC (AC < BC} /Heka M e cpemaTta Ha cTpaHAaTa
AB, a O m O ca IeHTPOBETE Ha, OMHUCAHUTE OKpb:KHOETH 3a NABC m AAMC. Ja ce
mpecMeTHe S 400, © SApC, aKo < BAC = 60°.

Peruenne. Heka R e paguychT Ha onucanara okoiio AABC okpbxHOCT,  ABC = 5 1
N e cpepmata Ha crpagata AC. Torapa ON L AC, Oy € ON n 4 AON = % JAOC =3
(or AC < BC cnegpa < AMC < 90°), Hera < QrAQ = . mame

qAMcz%qulc:qulNzﬁﬂo.

Ho 4 AMC = g+ g BCM m otryk . BCM = . Cnenopaterrmo AAOO; ~ ACBM u
Toraea S400, : Scpm = (A0« BCY2 = (R: BC)2.

Axo P e cpenara va BC, 10 § BPO = 90°, ¢ BOP =< BAC = 60° usin60° = M,

R
OTKBIETO B_% = % Taka Sa00, : Scpym = % u (moHEeXe Sopy = %SABG) HaMHApaMe

SAOOI :84apc=1:6.



3anadga 10.3. /lajgena e ,maxMaTHA” IBCKA ¢ pazMephd m X n. [I'BT B ThekaTa HApHYIaMe
BCSKA, pelulla oT KieTKu Ag, Ay, ..., A4,, Takapa 9e 3a Bcgro ¢ = 0,... ,n — 1 KiIeTKaTa
Aiy1 e ZocTIKEMa OT A; ¢ €IHH X0 Ha Tola. BpoaT n Ha XOIOBeTe, ¢ KOUTO JOCTHTAME
Ay, 0T Ap HApHUYaMe TBIDKHHA Ha IbTa Ap, A1, ..., An. PascTogune Mexxay IBe KIeTKH A
n B mapmyame TBHIDKHHATA Ha Hali-Kbenmg 0BT ¢ Hadango A m kpait B. Exmo MmoxecTBO
M oT K7IeTKH HapudaMe dofpo, KO BCIKA KJIETKA OT IbCKATA JeXKH BbPXY HAH-KBC I'BT,
3al04Ball B KileTka o7 M u cybpluBaly B kineTka oT M. [la ce onpeliesin MUHUMAJIHUAT
6poft KJIeTKH B J06p0 MHOXKECTRO.

Permernme. [la o3naunm pascrogauero Mexay kietkure A u B ¢ d(A, B). Ogerunno

1, ako kinerkuTe A u B ca B enHa JIMHHAL,

d(4,B) = { 2, ako knetknTe A © B ca B pasHYHA JIAHAH,

Heka M e mobpo muoxkecTro. Ille mokarkem, We TO ¢BHIBbpiKA KJETKHW OT BCAKA JIMHAS
(pex wmm c1Tbs6) Ha Ibekata. Ja JolycHeM NPOTHBHOTO — HEKA HALIDUMep 7-THST peJi He
cpabpiKa KizeTku oT M. [lpozeonna kimeTka ¢ OT TOZH pen JIeKH BbpXY HAW-KbBC OBT OT
A no B, A, B € M. CbIIecTRYRAT JBe BBIMOIKHOCTH:

1) d(A,C) = d(B,C) = 1. Torapa A, B,C ca B egpa-amnansg n d(A, B} = 1. OT gpyra
cTpana d(A, B} = d(A,C) + d(C, B} = 2, IpoTUBOPEYHE.

2} d(A,C) =2 umu d(B,C} = 2 (umm u geete). Torasa d(A, B) = d(A,C} +d(C, B) = 3,

OTHOBO IIPOTHEBODEYHE C (1:)&I(Tf:l.7 Ye Hal-K'bCHTE IBETHINA Ca ¢ A'bJXIHA 1w 2.

OT IOKA3aHOTO cilenpa, de OposT Ha KierkuTe B M e none max{m,n}. Ille nocrpoum
JA0OpPo MHOXKECTRO ¢ TAKDLB Gpolt KineTku, Heka 6e3 orpanngenue na obimoctTa m < 7. Ja
O3HAYUM ¢ (7,7) KJIeTKaTa, HaMHpPELA Ce B TS PeJ U f-ThL CTLI0 Ha Ibekata. JlecHo ce
IPOBEpSRA, Ue MHOMKECTBOTO

M={@G@&)éi=1,... m}U{(m,j) |j=m+1,...,n}
e T106po.

Banaga 10.4. 33 eCTecTBeHO YHUCIO 1 > 1 pasriexaMe BCHYKE JBOAKH ecTeCTBEHH YHCIa
aunb,zakonto 1 <a<b<nueatb>n Ozpauasame ¢ f(n) Opod Ha IBOMKHTE, TAKHUBA,
de ¢ gemd b u ¢ g(n) — Bposd Ha ABOMKNTe, TAKMBA d9e @ W b ca B3amMHO mpoctd. la ce
HAMePAT BCHYKH 7 > 2, 33 KOUTO

g(n) —g(n —1) = f(n).

Permenue. Heka ¢ nenmu b u b = ag, ¢ € N. Venopugra 1 < a < b < nua+b > n upuemar

BAga g > 1, 2 —1<g¢=< 7. ARoa > 7, To ¢ < 7 < 2 U HAMA TaKoBa ¢. 3a BCAKO a < &
AMa eTHHCTRBEHO NAM0 g € (2 —1,2] (a mverro ¢ = [Z]) m3a mero ¢ > 2 — 1 > 1, Te.

g > 1. Crnenopatento 6pogT Ha TAKHBA TROMKE (a,b) e paBer Ha 6pog HA NEIHTE THCTA @
cl<a<Z re fln)=[2].



Heka M,, n > 3, e MHOXKECTROTO HA ABOMKHUTE (a,b), TAKHBA 9¢ o W b €A B3AUMHO
npoctu. Jlecro ce Bukia, ge (a, b} € M, uo (a,b) ¢ My _y Touno korato b =n,1 <a <n
W ¢ & B3aMMHO TIPOCTO ¢ n. BpodT Ha Tesm ABOHKM e paBeH Ha ¢(n). He e TpynHo ma ce
crobpaszu, e (a,b) € M, _1, 80 (a,b) ¢ M,, TouHO KOTATO 0 +b = n, T.e. b = n—a 1 OCBEH
TOBa @ <. 1 — @ U 6 € B3aHMHO IIPOCTO ¢ 1t — @ WIH, éKBHBAJIEHTHO, 1 < @ < § H a € B3alMHO

o b e(n) C
pocTo ¢ n. BpoAT Ha Tesn JIBofKH e paBeH Ha 5. CllefoBaTeNHO

(n) _ o(n)
gn) — gln— 1) = p(n) - F57 = 2.

Cera pasenctBoTO g(n} — g{n — 1) = f(n} npuema Buma @ = [2]. Ako 2 memm n,
TO maBa p(n}) = n, KOETO € HEBB3IMOXKHO 32 7 > 1, a4 aKo 2 He JeH n € PaBHOCHITHO C

tp(n) —n — 1 1 e I3OBLJHEHC TOYHO KOTATO 71 € IpPOCTO YHUCTIO.

OKOHTIELTBJIHO, TLPCEHRTE 9HACIA ¢a BCHYKHA TpOCTH YHCTA 11 2> 2.



